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Ινστιτούτο Έρευνάς Λιανεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών  

 

Ανακοίνωση τύπου                          16/3/2020 

 

COVID-19 και αγορές στο Σουπερμάρκετ:  

Άγχος και ανησυχία, αλλά όχι πανικός από το καταναλωτικό 

κοινό για τις αγορές τροφίμων 

Σημαντικές αυξήσεις αγορών σε απολυμαντικά, βασικά τρόφιμα, 

απορρυπαντικά και χαρτί υγείας 

Εμπιστοσύνη και υψηλή αξιολόγηση του ρόλου του σουπερμάρκετ 

Στοκάρισμα βασικών αγαθών με έμφαση στην υγιεινή και την ασφάλεια 

Το ΙΕΛΚΑ (Ινστιτούτο Έρευνας Λιανεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών) πραγματοποίησε 

έρευνα καταναλωτών, με δείγμα 1.200 ατόμων την περίοδο 9 έως 13 Μαρτίου 2020 με θέμα τις 

καταναλωτικές συνήθειες των καταναλωτών λόγω της εμφάνισης του ιού VODID-19 στην 

Ελλάδα. Τα αποτελέσματα δείχνουν για τη ώρα σαφή ανησυχία του καταναλωτικού κοινού, 

αλλά όχι πανικό. Παράλληλα καταγράφονται ενδιαφέρουσες καταναλωτικές συνήθειες που 

υιοθετεί το αγοραστικό κοινό. 

Όπως καταγράφεται στο σχήμα 1,το 53% του κοινού δηλώνει ότι η εμφάνιση του ιού του 

προκαλεί άγχος και το 42% φόβο. Αντίθετα ένα 22% δηλώνει ότι η εμφάνιση του ιού του 

προκαλεί σύνεση. Μόλις ένα 11% δηλώνει ότι του προκαλεί πανικό και 8% θυμό. Ως αδιάφορο 

καταγράφεται μόλις το 6% των ερωτηθέντων. 

Σχήμα 1: Αίσθημα κοινού απέναντι στην εμφάνιση του ιού COVID-19 
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Στο σχήμα 2, καταγράφονται αγοραστικές και καταναλωτικές συνήθειες ως αποτέλεσμα της 

εμφάνισης του ιού COVID-19. Το 66% του κοινού δηλώνει ότι έχει προμηθευτεί προϊόντα 

απολύμανσης. Το 54% προσπαθεί να μειώσει τις επισκέψεις του σε καταστήματα για αγορές, 

αλλά μόλις 6% δηλώνει ότι έχει αυξήσει τις αγορές μέσω του διαδικτύου, κάτι που δείχνει ότι στη 

συντριπτική τους πλειοψηφία οι αγοραστές προτιμούν πιο αραιές επισκέψεις παρά ηλεκτρονικές 

αγορές, παρά την αύξηση που καταγράφεται στα ηλεκτρονικά σουπερμάρκετ. Το 46% ανησυχεί 

ότι θα εμφανιστούν ελλείψεις σε βασικά είδη, αλλά μόνο το 24% δηλώνει ότι έχει αποθηκεύσει 

τρόφιμα ή άλλα είδη, κάτι που επιβεβαιώνει το χαμηλό επίπεδο ανησυχίας του κοινού για 

ελλείψεις. Άλλες αξιοσημείωτες αλλαγές που καταγράφονται αφορούν την υγιεινή και την 

ασφάλεια η στροφή του κοινού από τα χύμα προϊόντα στα συσκευασμένα σε ποσοστό 38% και 

ο πιο συστηματικός έλεγχος της προέλευσης των τροφίμων από το 34% των αγοραστών. 

Σχήμα 2: αγοραστικές συνήθειες που σχετίζονται με την εμφάνιση του ιού COVID-19 
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ούτε έχει μειώσει τις αγορές του, κάτι που συνάδει με τα παραπάνω ευρήματα τα οποία για την 

ώρα δεν στοιχειοθετούν πανικό, αλλά ανησυχία. 

Σχήμα 3: αγοραστικές συνήθειες σε συγκεκριμένα είδη λόγω της εμφάνισης του ιού COVI-19 

 

Σχήμα 4: Σύγκριση σημείων πώλησης σε θέματα σχετικά με τον ιό COVID-19 
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σχέση με τη διαχείριση του θέματος και ότι λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για τη δημόσια 

υγεία. 

Σχήμα 5: Απόψεις για τα σουπερμάρκετ σχετικές με τον ιό COVID-19 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 

Δρ. Λευτέρης Κιοσές 

Γενικός Διευθυντής 

ΙΕΛΚΑ (Ινστιτούτο Έρευνας Λιανεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών) 

Λ. Κηφισίας 62, Μαρούσι, 15125 

Τηλ. 212 1019954, Κιν. 6948538456, e-mail: info@ielka.gr, www.ielka.gr 
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Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ Ούτε συμφωνώ Συμφωνώ 


